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Traitez I’un des trois sujets suivants:

Premier sujet :

« La mémoire est incontestablement liée au cerveau.»

1- Expliquez ce point de vue et dégagez la problématique qu’il souléve. (9 pts)
2- Discutez cette thése a la lumicre d’autres théories relatives a la nature de la mémoire. (7 pts)
3- Une bonne mémoire consiste-t-elle, selon vous, a tout retenir ? (4 pts)

Deuxiéme sujet :

« Il faudrait aujourd’hui, pour philosopher utilement, étre a la fois mathématicien,
physicien, biologiste, psychologue, linguiste, historien... »

1- Expliquez ce jugement de « Rivaud » en dégageant la problématique qu’il souléve. (9 pts)
2- Discutez ce jugement en montrant que la philosophie a sa spécificité indépendamment

des sciences. (7 pts)
3- Si la science est le privilege de quelques-uns, en est-il de méme pour la philosophie ?

Justifiez votre réponse. (4 pts)

Troisiéme sujet : Texte

« Le travail n’est apparu dans 1’histoire du monde que du jour ou les hommes se sont trouvés
trop nombreux pour pouvoir se nourrir des fruits spontanés de la terre. N’ayant pas de quoi
subsister, certains mouraient, et beaucoup d’autres seraient morts s’ils ne s’€taient mis a
travailler la terre. Et a mesure que la population se multipliait, de nouvelles franges de la forét
devaient étre abattues, defrichées et mises en culture. A chaque instant de son histoire,
I’humanité ne travaille plus que sous la menace de la mort : toute population, si elle ne trouve
pas de ressources nouvelles, est vouée a s’éteindre ; et inversement, a mesure que les hommes
se multiplient, ils entreprennent des travaux plus nombreux, plus difficiles, moins
immédiatement féconds. Le surplomb de la mort se faisant plus redoutable dans la proportion
ou les subsistances nécessaires deviennent plus difficiles d’acces, le travail, inversement, doit
croitre en intensité et utiliser tous les moyens de se rendre plus prolifique. »

Michel Foucault, Les Mots et les Choses, 1966

1- Expliquez ce texte en dégageant la problématique qu’il souléve. (9 pts)
2- Discutez les idées du texte compte tenu de la nécessité sociale et morale du travail. (7 pts)
3- Pensez-vous que le travail ait pour consequence uniquement le gain matériel ?

Justifiez votre réponse. (4 pts)
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